

SUSCRICION
PARA PAMPLONA.
 Un mes . . . 1'25 pesetas.
 Tres meses . . . 3'50 .
 Seis meses . . . 6'75 .
 Doce meses . . . 12'50 .

ULTRAMAR.
 Seis meses . . . 15 pesetas.
 Doce meses . . . 25 .

PAGO ADELANTADO.

El Eco de Navarra

DIARIO INDEPENDIENTE.

SUSCRICION
PARA FUERA DE PAMPLONA
 Tres meses . . . 4 pesetas
 Seis meses . . . 7'50 .
 Nueve meses . . . 12 .
 Doce meses . . . 14 .

EXTRANJERO.
 Tres meses . . . 11'75 peseta
 Seis meses . . . 23 .

PAGO ADELANTADO.

La no devolución del periódico por los suscritores de fuera de la capital indica una continuidad al abono.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.
 Teléfono número 7.

Redacción, Administración e Imprenta, Paseo de Valencia, 55, bajo y calle de San Gregorio, 55.

SEPTIMO ANIVERSARIO.
 LA SEÑORA
DOÑA BENITA ECHENIQUE Y GARMENDIA
 Viuda de D. Pablo de Irazoqui,
FALLECIÓ EL DIA 28 DE ABRIL DE 1890.
Q. E. P. D.
 SUS HIJOS D.ª MARÍA, D. ANTONIO Y D.ª IRENE; HIJO POLÍTICO D. ANICETO LAGARDE, NIETOS, HERMANA POLÍTICA, SOBRINOS Y DEMÁS PARIENTES E INTERESADOS RUEGAN A SUS AMIGOS SE SIRVAN ENCOMENDAR A DIOS EN SUS ORACIONES EL ALMA DE LA FINADA.

Los señores Sacerdotes que quieran aplicar mañana miércoles, 28 del actual, el Santo Sacrificio de la Misa por el alma de dicha señora, podrán verificarlo en las cinco Parroquias de esta ciudad.

Pamplona 27 de Abril de 1897.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Zaragoza concede 100 días de indulgencia por cada vez que rezaren devotamente un Padre-nuestro, oyeren la santa Misa ofrecieren la Sagrada Comunión ó rezaren alguna otra plegaria aprobada por la Iglesia.

Y los Excmos. Sres. Obispos de Pamplona, Tarazona y Calahorra, 40 días cada uno a sus respectivos diócesanos por cada Misa que oyeren; Comunión que recibie-
 ran ó recita de Rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

Pamplona 27 de Abril de 1897.

LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE PAMPLONA.

Entre los artistas es máxima común que sin buenos elementos para el trabajo no pueden conseguirse grandes resultados; el ingenio puede suplir algo, pero no llegar nunca a la perfección, y como los buenos locales para escuelas son un factor de suma importancia para que el maestro, artista por excelencia, encargado de modelar y formar buenos elementos para la sociedad del porvenir, llene cumplidamente su misión, por eso EL ECO DE NAVARRA ha llamado varias veces la atención del Ayuntamiento de Pamplona para que interviniera del modo que tuviese por conveniente a fin de que en esta ciudad se mejoraran las condiciones de los locales que hoy se destinan para dar la enseñanza y que, por cierto, son muy deficientes en lo que se refiere a pedagogía é higiene.

Hay que tener presente que, siendo de alquiler casi todos los locales, los maestros se ven obligados á acomodarse á las circunstancias con detrimento de la enseñanza; y como sobre este inconveniente están el crecido gasto que ocasiona el alquiler (pues según nuestros cálculos excede de 8.000 pesetas al año) y el deseo de que la capital fuera el espejo en que se miraran los demás pueblos de la provincia, no faltó un alcalde celoso y amante de la enseñanza que reconociendo la necesidad de introducir las mejoras que indicamos, intentó llevarlas á cabo.

Si no estamos equivocados, desde el año 1892, nuestro Municipio viene estudiando la manera de que el edificio del ex-convento de San Francisco se habilite; á este propósito se instruyó el oportuno expediente y hasta hubo ánimo de solicitar la subvención que el Estado concede para la creación de escuelas públicas. Va transcurriendo el tiempo, y el proyecto parece que se ha relegado al olvido.

Se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que el erario municipal se resentiría notablemente de llevar á cabo esa reforma que exige imperiosamente el bien de la enseñanza, pero nosotros creemos que ha llegado la hora de hacer algo práctico, pues con las 40.000 pesetas que van gastadas en alquiler desde que se desalojó el edificio de San Francisco, mas la respetable suma que aún ha de invertirse, unidas al cincuenta por ciento de los gastos que creemos sería fácil obtener del Gobierno como subvención, indudablemente que pueden salvarse los obstáculos é inconvenientes que se ofrecen para la construcción de escuelas.

Es de esperar que nuestro Municipio hará un esfuerzo en favor de la cultura pública y verdadera educación popular, dando gallardo testimonio de su amor al pueblo que representa.

EFEMERIDES NAVARRAS.

27 de Abril de 1366.

REAL ORDEN SOBRE CONTRIBUCIONES Y CATASTRO.

Uno de los principales deberes de los ciudadanos de cualquier país del mundo en el que impere la justicia es el de con-

perder el momentito de calma que venia buscando.

—No sabía absolutamente que ibais á venir por aquí... ¡Ah, si lo hubiese sabido...!

Momento de silencio.
 —Pues bien—replicó la joven con imperio—¿por qué vacilais? Decid de una vez la maldad que estais pensando... me dan horror las insinuaciones... Si lo hubierais sabido... ¿qué?

—De seguro que me hubiese ido por otro lado—respondió Lutrell con frialdad. Por malo que me juzgais, no lo soy tanto que quiera importunaros con mi presencia.

—Entonces es que habéis venido á este lugar solitario para entregarnos más á vuestras anchas á los malos pensamientos que alimentais contra mí.
 —Jamás los tengo cuando se trata de vos, Manolita.

—Tampoco los tenéis buenos, de seguro.
 Fácilmente lo hubiera hecho callar con solo preguntarle de donde sacaba que fuera necesario que estuviese siempre pensando en ella; pero habia en Lutrell un sentimiento innato de cortesía que lo paralizaba siempre.

—Y—continuó la que estaba atormentado, tanto más, cuanto que no podía vengarse injuriándole—en lo sucesivo deseo que no me llaméis Manolita. Solamente los que me quieren deben darme ese nombre. Marcia y mi abuelo, dos personas á quienes aborrezco, me llaman señorita de Mase-
 renne; de hoy más, deberéis hacer lo que ellos.
 —No hay que hablar del porvenir, porque mi

tribuir á los gastos del Estado en proporción á los haberes y recursos de que disfrute cada individuo. Este principio, que constituye una de las bases capitales del derecho constitucional moderno, por más que en la práctica no se aplique por desgracia con toda la equidad apetecible, era ya reconocido y aun practicado en lo posible en Navarra hace más de cinco siglos. Así vemos que el rey D. Carlos II decía en 27 de Abril de 1366 á los mayores y más poderosos de la entonces villa y hoy ciudad de Estella que escusándose ellos de ciertos pagos por miedo ó vergüenza imponían á los medianos y menores tan desordenadas cargas que no pudiendo buenamente sostenerlas se tornaban los unos en la pobreza y los otros desamparaban la villa, yéndose á vivir á otras poblaciones; por todo lo cual disponia el citado monarca que se gravasen los bienes de todos y se ordenasen los libros ó cuadernos—esto es, el catastro ó inventario de los bienes y haciendas—que estaban maudados confeccionar. Así consta en el Cartulario del referido rey, página 390, Archivo de Comptos.

Han fallecido:
 En Corella, doña Carmen Arriaga, y don Juan Ayuso.
 En Cintruénigo, doña Paula Garbayo Jimenes.
 En Estella, don Serafín Marticorena y doña María Fernandez de Lizarraga.
 En Tafalla, don Gregorio Sans Zabalegui, don Dionisio Alvarez Murga, don Manuel Huarte Mendicote, y don Saturnino Escala Alviñ.

R. I. P.

El sistema de Tolstoy.

Si bien es la importancia capital que el trabajo manual tiene en el sistema de educación y de moralización imaginado por Tolstoy, el cual, tomando al pie de la letra la frase de la Sagrada Escritura: «Comerás el pan con el sudor de tu frente», sienta el principio de que aquellos que cultivan la tierra y siembran el trigo, son los únicos que deberían tener derecho al sustento. En Inglaterra no han faltado varias personas dispuestas á poner en práctica las ideas de Tolstoy y á este fin en Furlieg (condado Essex) acaba de fundarse una colonia cuyos miembros se proponen ganarse el pan trabajando. Dicha colonia comienza muy modestamente, puesto que solo posee 400 áreas de tierra, de las cuales hay 240 que sirven para pastos, y por muy buena voluntad que se tenga, con 160 áreas de tierra cultivada no se pueden alimentar muchos neófitos; pero, así y todo, los interesados confían en el porvenir.

Sea como quiera, es lo cierto que los miembros de la nueva colonia están llenos de ardor, de ilusiones y también de ideas equivocadas. Á juzgar por las confidencias que uno de ellos ha hecho á un periodista. Estas buenas gentes se imaginan que todo hombre que no se dedica á un trabajo manual, es una especie de malhechor, que perjudica al prójimo, en quien recaen toda la fatiga que debería repartirse, de manera que cuando escriben ustedes una novela ó se entregan á alguna investigación científica, perjudican al que saca de la tierra el alimento que les sostiene durante su labor intelectual, porque si en vez de perma-

resolución está tomada; voy á vender el grado que tengo de la milicia y me marcho en seguida al Continente.

—¿De veras?—contestó con ligero estremecimiento en su burlesca voz.—¡Qué determinación tan repentina! Supongo que os agrada cuando la habéis tomado; y, en efecto, es una estación muy apropiada para viejar.

—En efecto.
 —Bien haréis en no perder tiempo... pronto tendremos el invierno encima.

—¡Oh! No necesitáis darme prisa—dijo con amargura,—porque tengo tantas ganas deirme como vos de que me marcha.
 —¿Puedo preguntaros á donde vais y cuando os marchais?

—No—exclamó al fin, perdiendo por completo la paciencia;—pero estad bien segura de esto; me voy todo lo lejos que pueda de vos; me voy á donde no me siga la influencia de vuestra fatal hermosura... á donde no me vuelvan loco vuestras coquetadas... á donde tal vez... con el tiempo... consiga olvidaros.

En su indignación se erguía de manera que parecía ser dos pulgadas mas alto.
 Estaba pálido como la muerte; sus labios se apretaban convulsivamente medio ocultos por su elegante bigote rubio, y sus ojos, de un azul oscuro algo parecidos á los de Manolita, lanzaban chispas.

—Gracias—dijo su compañera con un énfasis exagerado y haciendo una graciosa reverencia.—

necer encerrados en el despacho fuesen á reemplazarle cogiéndole el arado de las manos, el labrador podría desahogar de tanto en tanto. Más, para ser lógicos, precisaría también que el hermano-labrador los reemplazara en la confección del libro y supliera á Vds. en sus investigaciones científicas.

La alternación de los trabajos manuales con los intelectuales es quizá el ideal; pero en la actual civilización distamos mucho de realizarlo.

El mismo Tolstoy, tiene excelentes razones para ponerlo en duda, pues sabe por experiencia que el trabajo manual no está al alcance de todo el mundo.

¿Acaso no fué él quien, llevado por un exceso de celo, se improvisó pastor, y no pastor por su cuenta, sino al servicio de los demás?

Los primeros días todo marchó regular; pero pronto observaron los amos que el pastor novelista tenía tan poca puntualidad, que se presentaba á desempeñar su cometido dos horas más tarde de lo estipulado, y también notaron que los animales, privados de buena dirección, se emancipaban singularmente en detrimento de las cosechas del vecino. Hubo, pues, que abandonar el experimento y Tolstoy volvió á sus novelas. Desde entonces, los dueños de rebños de su comun han comprobado que sus vacas están mejor guardadas.

REVISTA.

Una sola impresión.
 La última semana bajé al cementerio. ¡Qué mezcla de alegría y tristeza ofrece en esta época del año la vista de aquel espacioso jardín donde enterran á los muertos!
 Flores de brillantes colores, regadas con lágrimas, abren sus corolas al pie de la negra cruz donde reposa un cadáver.
 ¡Cuántos lirios se ven, acariciados por los rayos del sol, cerca de los obscuros y fríos sepulcros!
 Pronto la alegría cede su puesto al dolor en aquel sagrado recinto.

Aquellas tumbas de labrado marmol que se elevan orgullosas; aquellas enormes masas de granito que oprimen la losa que cubre el cadáver; aquellas modestas cruces de madera que parecen arraigadas en el corazón de los muertos para salir á la superficie entre la viva y exuberante yerba; aquellas letras que brillan como el oro para recordar un nombre y una fecha; aquellas inscripciones que, con albayalde escribe el pobre y el tiempo borra con inclemente mano; aquellas fosas abiertas; aquellas sepulturas mal cerradas; aquella luz; aquellas sombras; aquel ambiente y aquel silencio, cada vez que los visito me impresionan del modo más profundo.

¡Quién no tiene en el cementerio un padre, un hijo, un hermano, un esposo á quien llorar?
 ¡Desgraciados los seres que no han aprendido á llorar!
 Allí, en aquel lugar de tristeza, reposan mis padres; allí se encuentran otras personas queridas que jamás olvidaré.
 ¡Desdichados aquellos que los olvidan!
 Infelices aquellos que no saben pronunciar una oración; ¡jamás podrán comunicarse con los muertos!
 ¡Que Dios perdone á los que visitan el cementerio y no elevan una plegaria por los que en él reposan!

Aún lo recuerdo. Era una hermosa tarde del mes de Octubre, ¡ya hace años! En aquel santo lugar donde los muertos se convierten en polvo, en la fosa común vi á una infeliz mujer vestida de luto, con una niña en los brazos, besar la tierra que cubria para siempre al hombre querido, el padre de la hija de sus entrañas; recuerdo que se acercaba la noche y la mujer no pensaba en separarse del sitio donde yacía el oculto y frío cadáver de su querido esposo, al que dirigía sentidas y cariñosas palabras que el viento como débil murmullo traía hasta donde yo me hallaba; recuerdo que al advertirle el guardián del cementerio que iban á cerrarse las puertas, besó de nuevo la tierra, besó á la niña que tenía en

muchas gracias, Sr. Lutrell; no suponía yo, al venir á pasear por aquí, que veis á oír verdades tan íntimas. No quiero oír más.

—Entonces ¿por qué estáis aquí?—dijo rudamente Lutrell.

—¡Dios mío! Tal vez no sepáis; pero me estais pisando la cola del vestido.

Lutrell levantó el pie y lo puso en el suelo con un movimiento que se parecía mucho á un movimiento de rabia.

Entre tanto, Manolita se alejó lentamente hasta la entrada del puente.

Allí se detuvo y miró atrás... dió otro paso y volvió á pararse... Esta vez estaba decidida.

—¡Teddy!—dijo dulcemente.

Nadie le contestó.

—¡Querido Teddy!—volvió á decir con más ternura aun.

Tampoco le contestaron.

—¡Mi querido Teddy!

El mismo silencio.

—¡Teddy!—¡Mi bien amado!—murmuró Manolita con el tono más apasionado del mundo, sirviéndose por primera vez con él de palabras tan cariñosas.

Estaba veniendo.

Ya no quedaba en el corazón de nuestro héroe ni el más pequeño vestigio de rencor para aquella joven que le había causado tanto tormento, y cuya fresca mejilla descansada ahora en su hombro,

Folleto de EL ECO DE NAVARRA. 71

MANOLITA

durante un minuto, impidiéndose mutuamente andar porque desgraciadamente todos los movimientos que hacéis los dos eran siempre en el mismo sentido? Y despues, ¿no habéis sentido deseo de pararos y echaros á reir en sus narices?

Pues bien, eso es lo que sucedió á nuestros dos amigos; ambos parecían tener muchísima prisa por huir uno de otro...

Manolita dió un paso á la derecha... inmediatamente Lutrell dió uno hacia la izquierda.

Muy descontento con este movimiento, éste recobró su primera posición sin perder un instante; Manolita hizo otro tanto... también que á cada tentativa se encontraban como al principio, mirándose á lo blanco de los ojos. En fin, despues de reiterar este manejo tres veces, Manolita se detuvo de pronto, y soltando una franca carcajada, exclamó:

—Os ruego que os estéis quieto un momento y tal vez entonces podremos hablar. Ahora, así, muchas gracias.

Pero le dió coraje de haberse reído, y como mujer desahogó su disgusto contra él.

—Sin duda sabiais que esta tarde iba yo á venir por aquí—dijo impulsada por una ridícula injusticia—y me habéis seguido para echar á

sus brazos y levantándose con pena del suelo, donde postrada se hallaba, exclamó:
—Ya no le varemos; recuerdo, finalmente, que al pronunciar esas terribles palabras, aquella infeliz mujer tenía lágrimas en el corazón, lágrimas en la voz, lágrimas en los ojos y lágrimas en las mejillas.
¿Quién no se impresionó donde los muertos decían?
Visitad el cementerio, quedados solo, sin más compañía que los ocultos cadáveres; leed los nombres, leed las fechas inscritas igual en los ostentosos sepulcros que en las modestas cruces y... ¡ay! de aquellos que al hacer la visita dejan de sentir y pronunciar estas dos palabras: ¡Dios! ¡ETERNIDAD!

Obraron en justicia.

Nuestro colega La Yasonia de Buenos Aires, en su último número, publica lo siguiente, que de seguro agradará a nuestros lectores.
En libertad.—Como era de esperarse, dada la justicia de su causa y los honrosos antecedentes que le acompañaban, ha sido puesto en libertad después de 38 días de prisión, de los cuales 23 en el Hospital, curándose las heridas que recibiera, nuestro compatriota don Matías Elizalde, natural de Tafalla (Navarra.)
Recordarán nuestros lectores, puesto que toda la prensa se ocupó del hecho, que dicho compatriota fué atropellado la noche del 14 de Febrero próximo pasado, por tres individuos en el pueblo de Barrocas al Sud, quienes con revólvers y cuchillos en mano, y esclamándole de groseros insultos, le querían obligar a gritar ¡Viva Cuba Libre! Nuestro paisano se negó naturalmente a esa pretensión: entonces uno de ellos le disparó dos tiros de revólver a quemarropa, atravesándole el pecho una de las balas y rozándole el brazo la otra.

Como a pesar de los dos balazos se mantuviera en pie, el mismo individuo se le abalanzó cuchillo en mano para ultimarlo, pero nuestro navarro pudo evitar el golpe, y arrojándose rápidamente sobre el agresor, pudo arrancarle el cuchillo no sin cortarse los dedos atrozmente, y con el mismo cuchillo dió muerte al provocador.
Durante la escena que acabamos de narrar, los compañeros del muerto tuvieron el buen acuerdo de hacerse humo.
Hemos leído la sentencia del Juez doctor Lescano poniéndolo en libertad por haber procedido en defensa propia, y en la que hace constar que en nada se perjudica el buen nombre ni el honor de nuestro conterraneo.
Elizalde es casado; tiene un niño de 5 años y la esposa en cinta; no podrá trabajar en mucho tiempo a consecuencia de las heridas, y desea marcharse con su familia a su pueblo; pero como no tiene recursos para realizar su ideal, interesamos los generosos sentimientos de nuestros amigos en favor de este paisano.
Actualmente se encuentra alojado con su familia en casa del amigo señor Valdivielso, de quien es compueblano, y el que, según tenemos entendido, se propone iniciar una suscripción entre sus relaciones a fin de que Elizalde pueda llevar a cabo sus deseos.
Por nuestra parte aplaudimos la iniciativa y el interés que se toma el señor Valdivielso, y le auguramos un buen resultado en sus gestiones humanitarias.

DE ESTELLA

26 de Abril de 1897.

Sr. Director de EL ECO DE NAVARRA.
Díganme algunos estelenses ausentes de su ciudad, que escriba aménudo en EL ECO DE NAVARRA por el cual sabrán las noticias de Estella.
Voy a complacerles advirtiéndoles que tendré que mezclar las noticias grates con las noticias tristes, porque como dice el ilustre poeta español Federico Balsear en su poema Dolores:
«En penas y alegrías, por varios modos,
Nada es tuyo ni mío: todo es de todos.»
Ya lo veis, todo es de todos tratándose de nuestra ciudad.
Lo primero os diré que se verificó la primera Comunión de los niños y niñas de la Parroquia de San Juan recibiendo a Jesús Sacramentado más de 40 niños.
El Párroco, don Juan Zagarra, dió la sagrada Comunión a los niños resultando el acto conmovedor y solemne.
Una bandada de blanquitas palomas parecían las niñas que hacían su primera Comunión, con sus velos, sus flores y sus azahares.
También han cumplido con Pascua y han recibido al Señor los pobrecitos presos de la cárcel correccional.
El viernes por la tarde se confesaron devotamente con el señor Capellán don Tomás Vergara, ayudado por los Párrocos de San Miguel y San Pedro don Domingo Alfonso y don Tomás Larumbe y los presbíteros don Feliciano Elguenza, don Nicolás Asaín, don Blas Guruchari, don Tomás Aldaz y don J. S. M. ría Aranzadi.
El sábado como ya dije, oyer n misa que dió el capellán y plática que les dirigió el párroco de San Pedro, exhortándoles a no jurar ni blasfemar y a llevar con resignación su cautiverio.
Los presos le oían con mucho recogimiento y rezaron con devoción las oraciones que dió el cura.
El señor director de la cárcel, don Manuel Pamiés, don Simon Polo y don Regalado Cabesés, de Pamplona, presentaron el reparto del desayuno a los presos, donativo de personas caritativas.
El elemento oficial no se dignó acudir.
En cambio se prohibió dar vino a los presos en el rancho extracarceral, usando de una disposición de la Dirección de Prisiones que prohíbe dar a vender vino y licor a los reclusos.
¿Qué rigores tan extremados, señor Presidente de la Audiencia!

Y en un día tan señalado en que personas caritativas reglaban el viaci!
Una consulta, señor Marqués del Vadillo.
¿No es permitido regalar un vestido de vino a casa pro o en casos extraordinarios como el citad? ¿Por caridad, aunque solo sea?
El señor don Santiago María Lamana pasó una circular haciendo ver el estado ruinoso del tejado de la Real Basílica de Nuestra Señora del Puy, y pidiendo por caridad una limosna para la terminación de las obras.
Entre los donativos recibidos el más importante es uno de dos mil pesetas que ha enviado desde Madrid el joven capitalista estelés don Felipe Modet.
Muy bien por el señor Modet!
Las gracias en nombre de toda la ciudad.
Ha fallecido la señora doña María Fernandez y Marco de Lizarraga.
A su funeral ha concurrido todo Estella, dando a la familia una prueba de las simpatías que goza entre todas las clases de esta ciudad.
A su esposo don Tirso Lizarraga nos unimos en su justo dolor, deseándole la resignación cristiana que ha menester.

Después de una larga ausencia, hemos tenido el gusto de abrazar a nuestro distinguido amigo el joven abogado don Arcadio Conde Otegui, que ha regresado de Filipinas por asuntos particulares.
Hoy sale con dirección a San Sebastian donde reside su familia.
Dicen que para las elecciones habrá candidaturas de variado color.
Es cosa que me tiene sin cuidado, porque opino que el cargo de concejal ni da ni quita honor al individuo.
Y bajo el punto de vista administrativo, allí se las andan todos.—El correspondiente.

En la Audiencia.

Hoy se verá la causa, procedente del Juzgado de Aoz, que se le sigue a Idefonso Villanueva Arina por disparo de arma de fuego y falta incidental de lesiones.
Declararán seis testigos. El fiscal pide para el procesado cuatro meses de arresto mayor con sus accesorios y la tercera parte de las costas hasta la terminación del sumario, y por la falta diez días de arresto menor.
La defensa estará a cargo del abogado don Maximino Arpon.

GACETILLAS.

Segun puede verse por la es-
quela que publicamos en primera plana, mañana miércoles se dirán en las cinco Parroquias de esta ciudad, misas por el eterno descanso del alma de doña Benita Echenique y Garmendia, madre de nuestro querido amigo don Antero de Irasoqui.
R. I. P.

Segun anunciamos, ayer por la tarde hizo su entrada en Pamplona la venerada imagen del Arcángel San Miguel.
El acto se llevó a cabo en la forma acostumbrada.
En las inmediaciones de la puerta de Tacuena y hasta en el camino de Orocyon habia multitud de fieles que esperaban la llegada de la imagen del Arcángel que después de recorrer la calle de San Antón y San Miguel penetró en el templo de San Nicolás donde se dió a adorar los numerosos de votos que acudieron.

Por cartas y por referencias de personas llegadas en estos días a Pamplona, tenemos noticias de la mediana situación en que se hallan los sembrados de secano de muchos puntos de la ribera navarra.
Hay términos en que no ha llovido desde la siembra y las plantas, en los sitios en que han brotado, pues se dan bastantes predios en que la semilla no ha germinado, están entecas y tan poco desarrolladas como si fuera el mes de Enero.
El porvenir se presenta sombrío para los labradores de las referidas comarcas, porque hay muchas probabilidades de que sea nula la recolección de cereales en el monte y muy escasa en el regadío. Además de la falta absoluta de humedad la constancia de los vientos fuertes del norte agosta las siembras que habian nacido con relativo vigor.

En la cuenca de Pamplona los campos se presentan lozanos y hacen concebir esperanzas de buena cosecha, si la lluvia se repite en estos días, pues, la calidad de la tierra, en gran parte arcillosa y muy compacta, exige en esta comarca más humedad que en otras partes.
El domingo último, festividad de San Marcos, se cantaron las Letanias, según costumbre de la Iglesia. Los cabildos parroquiales acudieron a la Santa Iglesia Catedral y después marcharon procesionalmente a la Parroquia de San Nicolás. Ejerció de preste el M. I. señor don Florencio Irujo, canónigo.
El día 23 del actual ha fallecido en Tafalla don Manuel Iruarte Mendicoa y Elizalde.
Rogamos al Señor por el eterno descanso del alma del finado a cuya estigida familia damos sentido pésame.
Ayer fué entregado a su dueño el paraguas que obraba en nuestro poder y que se encontró en la Iglesia de Padres Escolapios.
Ayer hizo entrega del Regimiento de dragones de Numancia nuestro amigo el bizarro coronel don Luis de Aynat y en breve saldrá para Valencia a mandar el Regimiento de Lanceros de Segunto.

Ayer en el tren del medio día salió para San Sebastian nuestro amigo don Vicente Salboch que entre nosotros ha pasado la Semana Santa y las Pascuas de Resurrección.
Damos las mas expresivas gracias a la nueva pareja de gaiteros Vicente Michel y Je. I. Lumbrea por la atención que han tenido de dedicar al Director de este periódico un bonito vals, composición de los mismos y que lo ejecutaban de modo admirable.

En el Juzgado Municipal de esta capital se han registrado durante la segunda decena del mes 28 nacimientos y 25 defunciones.
La Junta provincial de Instrucción pública de Navarra publica una Circular disponiendo que los maestros que no estén al corriente del pago de sus haberes, remitan antes del 30 del actual, un estado en el que harán constar las sumas que se les adeudan.

Segun nos dicen, continúa en esta provincia la epidemia de las gallinas cog-

sando muchas victimas en esa clase de aves, por lo que en el mercado de Pamplona han subido de precio.
Buono será que por los Inspectores de plazas se extreme el celo y vigilancia para evitar que se introduzcan en esta capital gallinas atacadas de la mencionada epidemia, y sobre todo, conviene que se reconozcan detenidamente las que se venden y muerdas, para que queden a salvo los intereses de los compradores y la salubridad pública.

Segun los últimos datos estadísticos, se hallan matriculados en las escuelas públicas de esta provincia 23.000 niños y 21.000 niñas.

El Juzgado municipal de Lanz instruye diligencias contra los vecinos del mismo Esteban Erico y su hijo José María, como autores de las heridas causadas con una bayoneta y palo a su c nevecio Martín Joaquín Muzquiz.

Poblacion penal existente en las cárceles de esta provincia en fin de la semana anterior: Pamplona 82, Estella 94, Tudela 23, Tafalla 19 y Aoz 13; total 231.

El domingo, segun anunciamos, se verificó la corrida de dos novillos de muerte por la cuadrilla de Bernalillo y de dos vacas para las aficionados.
Los toros eran dos grillos que andando el tiempo, tal vez hubieran sido buenos, aunque el segundo por su estructura tenia pinta de vaca.
Principió el espectáculo con jotas y baile mas cubano en el ruedo.

Se abrió el chiquero y salió una vaca con bolas; se dió algunos revolcones fué porque los toreros se tropezaban en las astas.
Después se presentó la cuadrilla.
Luego el primer peñudo novillo, y capotes por acá y capotes por allá, y banderillas en el brazuelo y banderillas en el espacio.

Lo despatchó Bernal como pudo y salió el 2.º un quiebro regular por un muchacho de la cuadrilla y la demás faena como en el anterior.
Y salió otra vaca hermana de la primera, con piernas, pero sin ganas de pelear, y... fuime.

En resumen:
Los muchachos....
Bernal, regular.
¿Quién sabe si con ganado mejor lo hubieran hecho todos bien?

El presidente, señor Casti, al no dar orden para que sus subordinados salieran a la arena a impedir que las turbas se apoderasen de la vaca y la arrojaron al suelo, mereció una silba, que el público misericordioso no se la dió.

En fin, que fué una corrida de esas que se olvidan en cuanto se sale de la plaza.
La entrada, buena.

Para rectificar.—Yo tambien soy de los que entre ver a Guerra ó al Chiquito de Elbar, me voy con el de Córdoba, por eso el domingo último me colé en la plaza de toros a presenciar las largas de Bernalillo y dejé a un lado las corridas de Cádiz.
Cuando terminada la corrida entré en el Juego de pelots estaban al final del segundo partido que, como el primero, ganaron Machin y Juanito.

De modo que apesar de todos los resultados y considerandos de mi última revista, anteaayer perdieron Cardido y Huder, porque... los contertulios jugaron más.
Es la única explicación que me dió un aficionado que cruzaba un 8 a 12 por los derechos.

Bien dijo quien aseguró que nadie es Profeta en su patria.
Así lo ha sucedido en esta ocasión a—Media-pata.

En el depósito municipal quedaban ayer ocho detenidos por diferentes causas y delitos, todos ellos a disposición del Gobernador civil de la provincia.

Ayer se expidieron en el Gobierno civil enator licencias; tres de uso de armas y una de pesca.

Por el Gobierno civil se ha remitido un wial de liefa vacuna al alcalde de Abarzuza.

Un matrimonio que se dirigía a la feria de Elizondo en un vehiculo tirado por un caballo, al llegar al kilómetro 60 de la carretera de Mugaire se espantó el animal, cayendo todos al río.
Auxiliados por varios caminantes, que tambien iban a la misma feria, los llevaron al pueblo de Navarre en donde los esposos Diego Irujo y Joaquina Migueirarena tienen algun pariente.
Los dos resultaron heridos de alguna consideración.

El cabo comandante del puesto de Lodosa don Antonio Rodriguez, ha denunciado, por pescar sin licencia, a los hermanos José y Nicolás Molledó, de aquella villa.

La Junta y Ordenación de pagos de las clases pasivas ha dispuesto que la pensión anual de 420 pesetas que por la tesorería de Hacienda de esta provincia percibia don Francisco Martínez Garcia, teniente coronel retirado, deje de abonarse por dichas oficinas y continúe por las de Zaragoza.

Ha fallecido en el Convento de Religiosas de la Enseñanza, en Tudela, la hermana Juana Arraztegui y Bona.
R. I. P.

Mañana, miércoles, a las seis y media saldrá de la parroquia de San Nicolás el Viatco general.
La procesion recorrerá el siguiente trayecto: Calle de San Nicolás, Pozoblanco, Zapatería, San Antón, Easneche ó Navas de Tolosa y San Gregorio.

Como anunciamos oportunamente, ayer se administró solemnemente la Comunión general a los enfermos de la parroquia de San Juan Bautista. El acto tuvo lugar con la solemnidad de costumbre; fué portador del farol don Domingo Saez. El piquete y música fueron de regimiento de América.

En el convento de Monjas Concepcionistas de Burgos ha fallecido a la edad de 20 años nuestra paisana sor María Carmelita. Descanse en la paz del Señor.

Clasificación de las reses vacunas y leuoras sacrificadas el día 24 de Abril para el abasto público de esta capital.
Bueyes 6 vacas 5, terneras 6, carneros 18; ovejas, 0.
Día 25.—Bueyes 6 vacas, 4; terneras, 6; carneros, 11; ovejas, 10.

En León (Méjico) se celebró el miércoles una corrida de toros, en la que murieron dos picadores.
Un toro saltó la barrera é hirió a varios espectadores.

Ante la Comision de Fomento del Ayuntamiento de esta capital tuvo lugar la feccion del billete para las corridas de toros que han de tener lugar en esta capital el próximo texto de los programas de mano anunciando los festejos.
La mencionada subasta se adjudicó a don Nicolás Marceño por la cantidad de 575 pesetas.

Al juicio de exenciones del servicio militar, que se celebrará el 29 del actual se presentarán los mozos de los pueblos de Iza, Izaba, Jaurrieta, Jaurrieta, Jaurrieta, Javier, Labayen, Labayen, Lecunza, Lana, Lauz y Labayen.

Por no reunir las condiciones higiénicas necesarias para el consumo inutilizáronse ayer los inspectores de plazas en el mercado tres corderos de la montaña.
¿Y los dueños?

Los guardias municipales denunciaron ayer ante la Alcaidía a cuatro individuos que se entretenían en embarazar el paso en la vía pública.

Con la correspondiente multa fué castigada una mujer a quien los agentes denunciaron ante la Alcaidía por haber depositado un cesto de basura en la vía pública.

Al Juzgado correspondiente se dió cuenta el día de ayer de dos mujeres que promovieron una monumental bronca en una casa de la calle de San Antón.

Procedentes de Zaragoza llegaron a la Estación del ferro-carril de esta capital 198 reses lanaras.
El Sr. Alcalde ordenó a los inspectores de veterinaria procedieran al reconocimiento de las mismas.

Los guardias municipales denunciaron ayer ante la Alcaidía a tres sujetos por haber roto en la Cuesta del Palacio uno de los faroles del alumbrado supletorio.

Se está procediendo en Tudela a recoger a domicilio las circulares de la Cruz Roja, siendo ya considerable el número de asociados según noticias.

Desde el día 1 al 15 de Mayo próximo quedará abierto el plaz de admisión de solicitudes para los exámenes de ingreso, en los meses de Junio y Septiembre próximos, en la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos.

La modista de sombreros Salvadora Bustillo, que ha regresado de su viaje con los modelos y últimas modas de París, tiene el gusto de participarlo a las señoras por si se dignan favorecerle con su visita.
—1—

NADA HAY tan desagradable como una dentadura sucia, una boca de olor fétido, unas encías pálidas y blandas. Las esofritas que poseen el arte de la belleza y que saben lo que más encanta al hombre, sostienen sus dientes con hermoso y ucarado marfil, las encías duras y rosadas como el carmín, y la boca deliciosamente perfumada por la menta y la rosa, con el uso diario del Licor del Polv de Orive. En Pamplona, farmacia de J. Valencia.

RECOMENDAMOS el verdadero Hierro Bravais adaptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos contra la Anemia Clorótica y D bilidad; dando a la piel del bello sexo el colorado y ateropelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento ni deaire, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos y no fatigar nunca el estómago.

COMUNICADO.

Sr. Director de EL ECO DE NAVARRA.
Muy señor mío: En vista de la actitud en que se han colocado dos señores asociados en «La Union Aragonesa», publicamos comunicados en contra de la misma, nos vemos, contra nuestro costumbre, obligados a contestarles por medio de su apreciable periódico, por lo que rogamos a usted la insercion en el mismo de las siguientes líneas:
«La Union Aragonesa» tiene demostrado con más de ciento cuarenta sinistros que ha satisfecho desde 1894, que cumple sus compromisos, cuando se ajustan a lo pactado, y si en el curso de los años de existencia que lleva ha negado alguna indemnización, ha sido por causas que creemos están al alcance de toda persona imparcial y particularmente de las que conocen esta clase de seguros.

Entre los sinistros ultimamente satisfechos se hallan comprendidos varios pertenecientes a señores asociados de N. varra y Rioja, encontrándose hoy en tramitación algunos expedientes que, por estar casi ultimados, podemos asegurar que en breve plazo serán aprobados y pagados, y para entonces publicar una relación que comprenderá más de ciento sesenta sinistros pagados.
Por lo expuesto observará el público lo improcedente de ciertas aseveraciones, que después de todo las damos muy poca importancia, firmes como nos hallamos en nuestro propósito de velar continuamente por los intereses de la Sociedad que, como mutua, son de todos los señores asociados.
Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme de usted afectivamente S. S. q. b. s. m.—El director, Estanislao Pintre.

Registro civil.

INSCRIPCIONES DEL DIA DE AYER.
Nacimientos.—Verones O y hembras 2.
Defunciones.—Flo Otegieta de 4 años de Pamplona; Camila Azagra de 82 años de id; Elvira Mateo de 8 años de id; Emilio Sanz de 1 año de id; Paula Garcia de 52 años de id; Urbana Landi de 19 años de Villamayor.
Matrimonios.—José Tejada de Lamplona; y Jacoba Lumbier de id; Fermín Zundeta de Pamplona y Fermín Nagore de id; Bernabé Aizona de Larrigueta y Luliana Sarriar de idem.

Gobierno Militar.

SERVICIO DE PLAZA DEL DIA 27 DE ABRIL.
Parada.—Cantabria.
Jefe de día.—Constitución; Teniente Coronel don Luis Bourgoñ.
Imaginería de día.—Cantabria Teniente Coronel don Julian Fonteverde.
Hospital y Provisiones.—Constitución; Capitán 1.º Reconocimiento de pienso.—Numancia; otro.
Vigilancia.—Los cuerpos de la garnición.
Traje.—De diario.

Correspondencia.

Carballino.—D. M. A. Roelbi la libranza de 14 pa...

Cultos.

Santo de hoy.—San Anacleto. Santo de mañana.—San Prudencio.

Charada

Dos primera es un anfibio, en la Audiencia vos tercera, el todo una poblacion...

SERVICIO RAPIDO.

DE EL ECO DE NAVARRA, (AGENCIA--MENCHETA.)

De Zaragoza

La Junta de Sanidad ha tomado precauciones en vista del desarrollo de la epidemia variolosa.

De Bilbao.

En este momento ha terminado en el Gobierno civil la reunion con el objeto de allegar recursos para mitigar la situacion de los obreros de Andaluza.

Asistieron el Presidente de la Diputacion, el Alcalde, el director del Instituto y representantes de la prensa...

Los diputados reuniran en sesion extraordinaria; por informes adquiridos constame que la Diputacion contribuirá al auxilio de los desvalidos.

Conocido que sea el parecer de las Corporaciones, el Gobernador convocará a una reunion magna a las entidades bancarias, al clero, a la industria...

De Tolosa.

La concurrencia al mercado ha sido regular; la ternera se ha vendido a 26 reales ralde, viejo 29 pagan los esniceros de San Sebastian.

CONFERENCIA TELEFONICA

MADRID 26 (6 tarde.)

Indultos.

Hoy se ha firmado el indulto de penas leves impuestas a sentenciados por las audiencias de Madrid, Jaen y Granada.

Entierro de «Asmodeo».

Se ha celebrado hoy el entierro del critico de salones, don José Navarrete, «Asmodeo».

Por los principes de Baviera.

En las habitaciones de la infanta doña Isabel en Palacio se han celebrado dos funciones teatrales en las que han tomado parte los actores de la compaña Lara.

Los señetes representados se titulan «Tocino de Cielo» y «Venta de Baños. Los actores han sido muy felicitados.

Dos cabecillas rebeldes.

Cánovas ha dicho que el gobierno no tiene noticias de que se haya puesto en libertad al cabecilla Agüero, y que se haya abstenido al cabecilla Cepero.

El presidente del Consejo dice, que ese es un asunto cuya resolucio compete a los tribunales de justicia, y que el gobierno no interviene en esa cuestion.

De Filipinas.

El general Primo de Rivera dice que procurará poner en práctica lo antes posible el plan militar que tiene formado.

Los refuerzos que se enviarán a Filipinas son los que se prometieron a Polavieja, a saber, algunos individuos del reemplazo para cubrir bajas, los de la recluta voluntaria, fuerzas de la benemerita y un batallon de carabineros.

Operacion de crédito.

Cánovas ha manifestado que las gestiones para llevar a cabo el empréstito para atender a las campañas de Filipinas, no adelantan.

El general Sandoval.

Se ha autorizado al general Sandoval para que regrese a la Peninsula: ahora presta servicio en el ejército de Cuba.

Los anarquistas de Barcelona.

Se crea que el Consejo Supremo de Guerra y Marina confirmará la peticion formulada por el Ases; de modo que serán sentenciados a muerte los anarquistas para quienes pide la última pena el representante de la ley.

Regresa Lachambre?

Cánovas ha dicho que para las operaciones que han de llevarse a cabo en Filipinas, el Gobierno no cree que sea preciso que esté en el Archipiélago un teniente general como Lachambre.

Ha añadido que el Gobierno espera un despacho de Primo Rivera pintando la situacion del Archipiélago; y que quizá en vista de lo que diga el marqués de Estella, se dispondrá el regreso de Lachambre.

De Cuba.

Se ha recibido un despacho oficial de la Habana dando cuenta de varios reconocimientos en los que se ha dado la muerte a 19 insurrectos figurando entre ellos un titulado comandante Gonzalez.

rando entre ellos un titulado comandante Gonzalez.

Al enemigo se han hecho seis prisioneros. Las columnas han tenido otros heridos. Se han presentado a las autoridades ocho rebeldes con armas y sesenta y siete sin armas.

La guerra turco-griega.

Continúan recibiendo noticias contradictorias acerca de las operaciones de la guerra turco-griega.

Se ha confirmado que anteayer, a las tres de la tarde los griegos abandonaron a Larissa: entraron los turcos y comieron mil desmanes, asesinando a muchas personas.

Los griegos antes de abandonar a Larissa, inutilizaron muchas armas.

Créese que las potencias conjurarán el conflicto greco-turco, pero la solucion tardará porque parece que Alemania desea que la guerra continúe.

Bolsa de Madrid.

Table with columns for 'COTIZACION OFICIAL COMPARADA', 'No. 24', and 'Ma 26'. Rows include 'Deuda perpetua a por 100 int.', 'Idem id., a por 100 extor.', etc.

SEGUNDA CONFERENCIA

MADRID 26 (11 noche.)

Turcos y griegos.

El gobierno y el pueblo griego están firmemente resueltos a continuar la guerra a todo trance; rechazan hasta las gestiones indirectas que se les indican para llegar a una mediacion.

Hay algunos despachos que dan cuenta de la evacuacion de Larissa.

Cogido el ejército griego en un semicírculo cerrado por los llaneros de Larissa, y viendo los griegos que sus posiciones eran indefendibles...

La direccion de estas operaciones la llevó el príncipe Constantino; dos regimientos sostuvieron la retirada del ejército griego, quedando destruidos los dos.

Gracias al sacrificio que se impusieron los dos regimientos, pudo salvarse el resto del ejército.

Asegúrase que la caballeria turca ha dado muy brillantes cargas; se ha notado la superioridad de la infanteria turca dotada del fusil Mausser...

Los turcos tomaron la plaza de Pegl-Thessalia y fueron rechazados otra vez por los griegos que volvieron a ocupar la poblacion.

El empréstito.

Están en suspenso las negociaciones para el empréstito que ha de llevarse a cabo con el Tesoro de Filipinas.

La causa de la suspension es la discrepancia de criterio entre el ministro de Hacienda y el de Ultramar.

Navarro Reverter desea que sirva como tipo el 95 por 100, y el Banco Hispano Colonial hace proposiciones al 90.

Cánovas es el encargado de conciliar la diferencia entre los ministros y el Banco, y se inclina a la opinion de Navarro Reverter.

Romero Robledo.

Contra lo que se ha dicho estos días de Romero Robledo a quien se ha pintado como enemigo del plan de Cánovas, está la noticia de que el primero no tiene intencion de suscitar ninguna dificultad de las que se enumeraban.

Romero Robledo ha dicho que es más prudente esperar el desenvolvimiento de los sucesos para juzgarlos.

Los presupuestos.

Los ministros se ocupan de la confeccion de los presupuestos de la Peninsula, aunque bajo la base del presupuesto de Hacienda.

Los presupuestos se presentarán al Congreso para llenar la formalidad que prescribe la Constitucion.

Pardo Bazán.

La escritora doña Emilia Pardo Bazan ha dado la última conferencia de este curso en el Ateneo; ha terminado pidiendo para la mujer española los mismos títulos que los hombres tienen para ejercer el profesorado.

Jurado de Bellas Artes.

La candidatura formada para constituir el Jurado que ha de entender en la Seccion de Pinturas de la Academia de Bellas Artes, la componen los señores siguientes:

D. Antonio Muñoz Degrain, don Mariano Benlliure, don Manuel Romires, don Ricardo Medrano, Alcantar y Américo

El teniente coronel Ortega.

Se ha presentado al ministro de Marina el teniente coronel de infanteria de Marina señor Ortega que fué herido gravemente en Bulacan (Filipinas).

Los marinos piensan obsequiarle con un banquete.

A la memoria de Perez Escrich.

La Diputacion de Madrid ha acordado que para perpetuar la memoria del insigne novelista Perez Escrich, se coloque una lápida en el Asilo de la Mercedes.

Sufragios por los difuntos.

En la iglesia de las Trinitarias donde se supone que está enterrado Cervantes, se ha celebrado una misa en sufragio de las almas de los que cultivaron la literatura española.

Los hambrientos.

Desde Sevilla telegrafian que los hambrientos de Kelfa saquean los alrededores de la poblacion. Los labradores se van en la necesidad de batirse por conseguir comida a los cortijos, y de aqui el que tengan que suspender los trabajos.

El Código penal militar.

El ministro de la Guerra tiene ya en su poder las modificaciones que se introducen en el Código penal militar.

Otra comision.

La comision que entiende en las reformas de la contribucion por industria se ha reunido en el ministerio de Hacienda para resolver reclamaciones formuladas por fabricantes de fluido eléctrico y gas.

Sobre el cabecilla Cepero.

«El Herald» de Madrid dirigió una pregunta al Gobierno deseando saber si el Cepero de que se habla estos días es un agitador el cabecilla insurrecto.

Dice que por referencias de buen origen puede asegurarse que no existe el agitador Cepero, sino que se trata del cabecilla, del asesino de los soldados del batallon de Bailen, del que cortó las manos a un médico militar español a quien encontró cumpliendo su humanitaria mision en el campo de batalla; y añade el «Herald» que apesar de todo esto, aun no se quiere decir con franqueza que se trata del indulto de un criminal empedernido.

TELEFONEMAS

ÚLTIMA HORA

Los carlistas.

La velada celebrada en el Circulo carlista, con motivo de celebrar el matrimonio de doña Alicia, ha estado concurridísima.

Presidió el acto el conde de Cassola, pronunciando Poveda un discurso alusivo al matrimonio de la hija de don Carlos.

El señor Guernica ha leído un romance; Dobl un discurso haciendo la apologia del partido carlista; Lázaro una poesia; el conde de Cassola hizo el resumen de todos los discursos dando a los concurrentes las gracias.

El Orfeon del Circulo ha cantado un himno guerrero.

El señor Mella me ha dicho que es inexacto que Lorens y él sean partidarios de acudir al Parlamento la minoria carlista.

POR TELEGRAMA

La benemerita en Filipinas.

El general Azcoárraga me ha negado en absoluto que se proyecte enviar a Filipinas un batallon de la Guardia civil, aduciendo en apoyo de su negativa los argumentos ya expuestos por Polavieja, de que el enviar allí dicha fuerza sería herir susceptibilidades, pues la benemerita indígena se ha conducido bien en la campaña.

Regreso de Sandoval.

Se ha confirmado el regreso del general Sandoval a la Peninsula.

Consejo.

Se anuncia la celebracion de un Consejo de ministros, al que se le concede importancia por los asuntos que han de ser tratados.

Aguas de Miluce

Se despachan en el Manantial, en la Tacovera a la mañana y Tecenderías, 19. mt j y d 3-1

Arriendo

De una casa de campo, de recreo, en la aguas de Miluce. Darán razon, Tecenderías, 19. mt j y d 3-1

Nodriz

Hay una casada, de 27 años de edad y cinco días de leche, que desea criar en su casa en el pueblo de Irazoz. Darán razon, calle de Zapatería, núm. 51. 8-1 p.

Ayuntamiento de la villa DE BURGUETE.

FERIA.

La concurrida feria de ganados que se celebra en esta villa todos los años por el mes de Mayo, tendrá lugar en el presente, los días 1 y 2 del mismo mes, y el mercado quincenal, el sábado siguiente 8 de Mayo.

Burguete 23 de Abril de 1897.—El Alcalde, Juan Graz. 2-1

Una sombrilla

La persona que hubiere perdido una sombrilla en la iglesia de Padres Redentoristas puede pasar a recogerla a la casa número 14, piso 4.º de la calle de San Saturnino. 2-1 p

Ostras.

UNA PESETA DOENA

En el almacen de Ultramarinos de los Hijos de M. Mina. x 2-2

Hierbas

Desde el día 1.º de Junio estarán vacantes las hierbas del caserío de Basongaitz. El que quiera interesarse acuda a don Joaquín Elie, en Lezgarde. 4-1 p

Francisco Aguirre

Participa a sus numerosos amigos y al público en general, que despues de cinco años de practica en los principales talleres de Bilbao y Burdeos, ha abierto su taller en la calle de la Curia, número 25, donde se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Ebanistería y Tapicería a precios arreglados. Calle de la Curia, 25. 3-2

Oficial de hojalatero

Se desea uno que sepa su obligacion. Para tratar dirigirse a don Gregorio Osma, Plaza de los Fueros, 24, Estella. x 8-8

Agua del Batueco de Barañain

El día 1.º de Mayo se abrirá para el público dicha fuente. 6-2 p

Venta de vacas.

En casa de don Salvador Elarre, vecino de Falcos, se hallan de venta dos vacas bretañesas, de raza inmejorable, que parirán en el mes de Mayo próximo; tambien se venden dos torneras de un año; y un toro y una vaca de dos años, de la misma raza. 4-2

José Larumbe

Médico cirujano—Valencia, 28, 1.º Tratamiento de las afecciones del pecho con el aire comprimido y toda clase de inhalaciones usadas en estas afecciones. 60-2

Hijas de María

Bonitas patentes de venta para la Asociación escopularia y estampas para santuarios y ermitas. Tarjetas de visita, de enlace y etiquetas para vinos y flores. Litografía de Blanquez, Plaza del Castillo, número 11. 4-2

Arriendo de hierbas.

El que quisiere tomar en arriendo por tiempo de tres años, plazo 3 de Mayo de cada uno, las hierbas y agusa de la villa de Traibuenas, y las del desclado de Rada denominadas Villar, Malaya, Salobrez, Casasol, Baldebanzo y trozo del Pinar, propias del Excmo. Sr. Duque de Granada de Ege, podrá acudir al Palacio de dicha villa para las diez de la mañana del día 15 de Mayo donde se verificará el remate.

Todos los que tomen parte en la subasta deberán traer sus cédulas personales y los que hablen en representacion de otros venir provistos de poder bastante. Traibuenas 15 de Abril de 1897.—El administrador de S. E., José María Arilla. 21 23 27 15 y 11 6-3

Regimiento Dragones

de Numancia 11.º de Caballería Debiendo enagajar este Regimiento varios efectos de montura y equipo que le resultan sobrantes, se anuncia al público que si desea concurrir a la subasta que ha de tener lugar en el Cuartel que ocupa en esta plaza, el día 5 de Mayo a las diez de su mañana.

Pamplona 24 de Abril de 1897.—El Comandante Mayor, P. I., José García. 2-2

Pérdida

El Sábado Santo se perdió en el trayecto de Pamplona a Puento un ato que contenia varias prendas de ropa, y entre ellas un cuadro con la Imagen de San Pedro. Se suplica a la persona que lo haya encontrado tenga la bondad de entregarlo en la posada de Marin, de Puento la Reina, ó en Pamplona en la calle de San Anton, número 51 principal, y se gratificará. 8-5

Guarnecedoras.

Para obra fina se necesitan en la Zapatería de Lorente, Mayor, 19. v s d 3-2

Interesante

El dueño de la librería y Centro de suscripcion de la plaza del Castillo, número 8, ha fundado una biblioteca de buenos libros, que por una pequeña cantidad mensual, pagada anticipadamente, pone a disposicion de toda persona que guste distraer sus ocios con su lectura. 21 23 25 27 y 29 5-3

EL SEÑOR D. MANUEL HUARTE-MENDICOA Y ELIZALDE Falleció en Tafalla el día 23 del corriente DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Sus desconsolados hijos D. José, Ricardo, María Jesús, y Concepción; hijos políticos Don Remigio Saravia, Elias Navarro, Rosa Navascués y María Josefá Camou; hermano D. Javier, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes SUPPLICAN a sus amigos y conocidos se sirvan rogar a Dios por el eterno descanso de su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

